2019年12月25日

根据新修订的《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）的规定和国务院办公厅政府信息与政务公开办公室《关于政府信息公开工作年度报告有关事项的通知》（国办公开办函〔2019〕60号），我局编制了舒兰市教育局2019年政府信息公开工作年度报告（以下简称《年报》）。本年报由总体情况、主动公开政府信息情况、收到和处理政府信息公开申请的情况、因政府信息公开工作被申请行政复议及提起行政诉讼的情况、政府信息公开工作存在的主要问题及改进情况等五部分组成。
欢迎社会各界进行监督、提出意见，欢迎广大机关、企事业单位、科研院所和人民群众参阅使用。如对本年报有疑问、意见和建议，请联系舒兰市教育局。
联系地址：舒兰市人民大路2236号；邮编：132600
联系电话：0432-68224853，
邮    箱：12223154@qq.com。

一、总体情况
2019年全市教育系统认真学习贯彻“十九大”精神和习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神，落实立德树人的根本任务，推进教育领域综合改革，提升中小学校标准化办学水平，加强学校班子和教师队伍建设，组织开展好各级各类考试招生工作，强化学校综治安全管理，优化教育资源配置，实施阳光招生，促进教育公平，推进课堂教学改革和素质教育发展，提升教育教学质量，办好人民满意教育，促进舒兰教育持续健康发展。
（一）2019年，我局持续做好政府信息公开工作，机构健全，分工明确，确保政府信息公开工作落实到位。按时、规范做好有关信息的上传报送工作；做好来信、平访的接访回访工作；加强对业务职能科室的督促检查，认真做好对应的民生投诉、信息咨询等问题的答复办理工作，确保各项目标任务落实到位。

（二）建立健全了工作承诺内容、违诺责任追究制度、审批事项“十公开”制度、首问负责制度、首办负责制度、政务公开监督检查考核制度、政务公开责任追究制度。

（三）完善政府信息公开指南和公开目录情况，组织做好市政务公开网上政府信息更新情况、向政府信息查阅点报送信息情况、开展依申请公开工作的情况。
（四）积极做好跟踪指导和监督检查。我局定期、不定期对机关及直属单位各项工作进行检查，对不按规章办事的给予严肃处理。

二、主动公开政府信息的情况

（一）2019年,我局主动公开政府信息44条。
（二）主动公开政府信息的主要类别。有两大类：一是规范性文件，包括促进教育教学各项管理规章制度和政策文件；二是大型工程建设和政府采购项目招投标公告等信息。
（三）信息公开形式多样化。根据政府信息公开工作具体要求，我局主要采取网络信息发布、公开宣传栏、公开监督电话、意见箱等多种形式的信息公开方式。一是在舒兰市人民政府门户网站教育专栏设立政府信息公开栏，公开与群众利益密切文件和内容，公开的重点主要是办事程序和相关结果，公开内容做到定期更新；二是公布网址和监督电话，接受广泛监督，在公开内容同时也公布公开的网址及监督电话，自觉接受社会和群众的监督，提高办事效率和工作效率；三是通过“舒兰教育”微信公众号向社会公布教育工作动态和解读教育政策、展示师生风采；四是向“舒兰发布”微信公众号、舒兰电视台、吉林市教育信息网、吉林省教育信息网等报送信息，有效树立了舒兰教育的品牌形象，切实提升了教育工作的群众满意度与美誉度。
三、行政机关收到和处理政府信息公开申请的情况

2019年，我局接收到政府信息公开申请0条

四、因政府信息公开工作被申请行政复议，提起行政诉讼的情况

2019年，我局未有行政复议和诉讼情况。
五、政府信息公开工作存在的主要问题及改进情况

2019年政府信息公开工作在局党委的领导下，较好的完成了本年度的工作。2020年我局继续抓住关键工作、关键环节，突出群众关心、社会关注、与群众利益密切相关的重要事项，从内容和形式上重点加以深化。
一是设置更新政务公开栏。重点公开了教育局工作职能、内部机构设置及职能、办事流程、公开电话和科室分布，特别公开了与群众关系密切的学生转学、民办教育机构设立审批、教师资格认证等办事流程，切实做到了直观方便，程序简便，办理高效。
二是开展活动，拓展了公开形式。我局统一部署各学校开展了系列活动，向家长、社会宣传教育政策，展示教育形象，求得理解与支持，预期收到较好效果。
三是建立了教育行风监督员制度。我局聘请人大代表、政协委员及社会贤达人士为“舒兰市教育行风监督员”，各校也设立行风监督员。
四是通过舒兰市人民政府政务公开网公开。对于百姓关心的民生问题及时公开所有文件及公告，群众可以随时登录政务公开网页查阅。
